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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΙΕ΄ - ΣΥΝΟΔΟΣ Β΄  

ΕΙΔΙΚΗ ΔΙΑΡΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ 

ΓΕΝΙΚΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΗΣ 

ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ ΚΑΙ  

Η ΔΙΑΡΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ    

                   

                                                                                  ΑΔΙΟΡΘΩΤΑ 

 

 

 

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Ο 

(Άρθρο 40 παρ. 1 του Κ.τ.Β.) 

 

Στην Αθήνα σήμερα, 27 Φεβρουαρίου 2014, ημέρα Πέμπτη και ώρα 10.00΄, στην 

Αίθουσα «Προέδρου Αθανασίου Κων. Τσαλδάρη» (223) του Μεγάρου της Βουλής, συνήλθε 

σε κοινή συνεδρίαση η Επιτροπή του Απολογισμού και του Γενικού Ισολογισμού του Κράτους 

και Ελέγχου της Εκτέλεσης του Προϋπολογισμού του Κράτους και η Διαρκής Επιτροπή 

Οικονομικών Υποθέσεων, υπό την προεδρία του Προέδρου αυτών, κ. Αλέξανδρου 

Δερμεντζόπουλου, με θέμα ημερήσιας διάταξης με θέμα ημερήσιας διάταξης: Συζήτηση επί 

της Έκθεσης «Το δημόσιο χρέος μετά το τέλος του Μνημονίου», που συνέταξε το Γραφείο του 

Προϋπολογισμού του Κράτους στη Βουλή. 

Στη συνεδρίαση παρέστησαν ο Αναπληρωτής Υπουργός Οικονομικών, κ. Χρήστος 

Σταϊκούρας, ο Συντονιστής του Γραφείου Προϋπολογισμού του Κράτους στη Βουλή, κ. 

Παναγιώτης Λιαργκόβας, το Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του Γραφείου 

Προϋπολογισμού, κ. Παναγιώτης Καζάκος, καθώς και αρμόδιοι υπηρεσιακοί παράγοντες.  

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής, αφού διαπίστωσε την ύπαρξη απαρτίας, κήρυξε την 

έναρξη της συνεδρίασης και έκανε την α΄ ανάγνωση του καταλόγου των μελών της 

Επιτροπής. Παρόντες ήταν οι Βουλευτές κ.κ.:  
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ήδη έχει υπάρξει στα 50, έχει όλο όλο, σύμφωνα με την εκτίμηση που έκανε η Deutsche Bank 

26 δισ. όφελος, που σημαίνει ότι δεν λύνεται, πάλι με τα κριτήρια που έχει βάλει η ίδια η 

τρόικα, το ΔΝΤ δηλαδή, το πρόβλημα της βιωσιμότητας του χρέους. 

 Επιπλέον, σκοντάφτει πάνω στο δεύτερο κανονισμό του ΠΑΚ του Μαΐου του 2013, 

που ορίζει ότι μέχρι να μειωθεί το ευρωπαϊκό χρέος των 4 χωρών που ήταν τότε σε μνημόνια 

κάτω από το 75%, υπάρχει ένας μηχανισμός που είναι φτυστός με το σημερινό της τρόικα, 

υπογράφεται μνημόνιο μακροοικονομικής συνεργασίας, έρχεται μία «δόικα», δηλαδή χωρίς το 

ΔΝΤ, οι υπόλοιποι στη χώρα και κάνουν έλεγχο, μπαίνουν νέα μέτρα εάν δεν επιτυγχάνονται 

οι στόχοι, δηλαδή, με άλλα λόγια, αυτό σημαίνει μνημόνιο για πάντα. 

 Άρα, η λύση είναι ριζική, δραστική, μείωση του υπάρχοντος χρέους, το οποίο 

λαθεμένα απ' ό,τι φαίνεται ονομάζουμε σήμερα καθ’ ολοκληρία σχεδόν κρατικό. Το χρέος του 

EFSF είναι χρέος ιδιωτικό με κρατικές εγγυήσεις. Είναι ένα ολόκληρο θέμα που δεν μπορώ να 

αναπτύξω. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Κυρία Βαλαβάνη, 

με συγχωρείτε πάρα πολύ, αλλά είναι ασέβεια προς όλους τους συναδέλφους αυτό που 

κάνετε.  Δεν το έχετε ξανακάνει, αλλά έχετε πιάσει τα 12 λεπτά. 

ΟΛΓΑ-ΝΑΝΤΙΑ ΒΑΛΑΒΑΝΗ: Σύμφωνοι, έχετε δίκιο. Είναι, όμως, ένα τεράστιο θέμα 

και είναι πραγματικά δύσκολο να μην αναφερθώ. Θα ήθελα και για τα ρέπος του ΟΔΔΗΧ να 

πω ότι είναι λίγο ιστορία απελπισίας, αλλά δεν έχω τη δυνατότητα. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Ξέρετε όλοι μας 

εδώ μπορεί να βγάλουμε και 30λεπτους λόγους και έχουμε και απόψεις. Χρειάζεται λίγο 

σεβασμός στο χρόνο, συμπύκνωση απόψεων και σεβασμός στους υπόλοιπους 

συναδέλφους.  

Είναι ενδιαφέροντα αυτά που μας είπατε, αλλά να είστε σίγουρη ότι όλοι έχουμε 

ενδιαφέροντα πράγματα να πούμε και πολλά περισσότερα από όσα είπαμε. Αυτό ισχύει για 

όλους μας και δεν έχει κάποια μομφή ιδιαίτερη για εσάς. Ξέρετε ότι δεν έχουμε κάτι το 

προσωπικό μεταξύ μας.  
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